

राज्यपाल की अध्यक्षता में सरदार बल्लभभाई पटेल कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय, मेरठ का 15वां दीक्षांत समारोह सम्पन्न

लखनऊ : 16 दिसम्बर, 2022

उत्तर प्रदेश की राज्यपाल एवं कुलाधिपति श्रीमती आनंदीबेन पटेल की अध्यक्षता में आज सरदार बल्लभभाई पटेल कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय, मेरठ का 15वां दीक्षांत समारोह सम्पन्न हुआ। राज्यपाल जी ने मटकी में जलधारा अर्पित कर जल संचयन के संदेश के साथ कार्यक्रम का शुभारम्भ किया। इस अवसर पर सम्बोधित करते हुए उन्होंने उपाधि प्राप्त करने वाले सभी विद्यार्थियों को आगामी जीवन में सफलता प्राप्त करने हेतु उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दीं। उन्होंने उपाधि प्राप्त करने वाले नए स्नातकों से अपेक्षा की कि वे इस उत्कृष्ट शैक्षिक संस्थान से प्राप्त ज्ञान और कौशल का उपयोग देश और समाज के हित में करेंगे।

राज्यपाल जी ने अपने सम्बोधन में विश्वविद्यालय द्वारा फसलों की नई प्रजातियों के विकास, नवीन शोध कार्यों के संचालन, विविध अग्रणी शैक्षिक संस्थाओं से अनुबंध करके शोध कार्यों के प्रचार-प्रसार, अपने विद्यार्थियों को बेहतर रोजगारों में चयन और इस दिशा में नवीन सम्भावनाओं के विकास, नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति को लागू करने की दिशा में किए गए कार्यों की सराहना की। उन्होंने कहा कि बदलती परिस्थितियों में भविष्य की चुनौतियों के लिए पहले से ही कार्य-प्रबन्ध करना चाहिए। इसी क्रम में उन्होंने कृषि कार्य में पानी के उपयोग और पानी की समस्या पर भी चर्चा की और भूजल संरक्षण की आवश्यकता को महत्वपूर्ण बताया।

कृषि विश्वविद्यालय की उद्देश्यपरक शिक्षा पर चर्चा करते हुए राज्यपाल जी ने कहा कि विश्वविद्यालय को कृषि स्नातकों को प्रायोगिक कृषि शिक्षा में दक्ष बनाना चाहिए, जिससे वे किसानों की आय बढ़ाने में अपना सार्थक योगदान दे सकें। विद्यार्थियों को स्वावलंबी बनाने हेतु शिक्षित किया जाना चाहिए। उन्होंने जलवायु परिवर्तन से कृषि सुरक्षा और विपरीत जलवायु परिस्थितियों से मुकाबला कर सकने वाली फसल की किस्मों के विकास पर जोर दिया। उन्होंने कृषि में उर्वरकों का सही प्रयोग, जैविक तथा प्राकृतिक खेती को बढ़ावा, कृषि भंडारण, कृषि उत्पादों के प्रसंस्करण पर विशेष ध्यान देने की आवश्यकताओं पर भी चर्चा की।

इसी क्रम में उन्होंने कृषि कार्यों से ग्रामीण क्षेत्रों में महिलाओं की आत्मनिर्भरता बढ़ाने, विविध लघु, गृह उद्योगों, पशु पालन, छोटे स्तर पर घरेलू पोषण वाटिका के उत्पाद बनाने की दिशा में उन्हें जानकारी देने हेतु विश्वविद्यालय द्वारा प्रभावी कार्य करने को कहा। भारत को वैश्विक जी-20 समूह की मिली अध्यक्षता पर हर्ष व्यक्त करते हुये राज्यपाल जी ने कहा कि देश के भिन्न-भिन्न शहरों में जी-20 समूह का अगले वर्ष आयोजन किया जायेगा, जिसमें 30 प्र0 के चार शहर शामिल है। कुलपति एवं छात्र समूह भी इसमें हिस्सा लें, अपने विश्वविद्यालय की उपलब्धियों यथा फसल की किस्मों के विकास पर किये गये कार्यों के बारे में जानकारी साझा करें।

इस अवसर पर विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो० कृष्ण कुमार सिंह ने विश्वविद्यालय की प्रगति आख्या प्रस्तुत की। समारोह में मुख्य अतिथि डॉ० राम बदन सिंह ने भी अपने विचार व्यक्त किए।

दीक्षांत समारोह में कुल 353 विद्यार्थियों को उपाधि वितरित की गई, जिसमें 170 स्नातक, 111 परास्नातक तथा 72 पी.एच.डी. की उपाधियाँ प्रदान की गईं। 07 विद्यार्थियों को पदक दिए गए, जिसमें 05 मेडल छात्राओं ने प्राप्त किए। राज्यपाल ने सभी पदक विजेताओं का उत्सावर्द्धन किया।

डा० सीमा गुप्ता/राजभवन
सम्पर्क सूत्र- 8318116361

